

ИДЕТ ВСЕСОЮЗНАЯ НЕДЕЛЯ  
«ТЕАТР — ДЕТЯМ И ЮНОШЕСТВУ»

# ТВОЙ БОЛЬШОЙ ДРУГ

В эти дни в театрах города проходит обсуждение, встречи со школьниками, с учащимися ПТУ, техникумов.

Большую работу в рамках Недели проводит и Ленинградский ТЮЗ. Здесь состоялся праздник детства, на котором был дан старт работе делегатского собрания, прошли обсуждения спектаклей, творческие встречи в «Театре пятого этажа» с родительским и учительским активами. В один из дней театр побывал в гостях у 292-й школы Фрунзенского района. Об этом наш сегодняшний рассказ.

ПО КОРИДОРУ в шубе, громадных валенках и в шапке-ушанке прошёл Шишок. Он залез в вестибюле на лестницу, уселся на верхней ступеньке, поправил сползавшую на глаза шапку и приготовился ждать. Вокруг расположились и другие герои тюзовских спектаклей: Голлум из скромных зеленых ластах, герой спектакля «Баллада о славном Вильбо Бэггинсе», девочки в русских народных костюмах из «Потешек», персонажи «Комедии ошибок». А на столе, загадочно улыбаясь, сидела не то кошка, не то собака — какой-то необычный зверь, уверявший, что он «тоже из ТЮЗа».

Учебный день уже кончился, но в школе по-прежнему было оживленно. Старшеклассники развешивали в актовом зале плакаты, звучала музыка — репетировал вокально-инструментальный ансамбль. Девочки возлились у стенда с надписью «Музей». Там, видимо, творилось что-то чрезвычайное интересное, потому что вокруг них плотной толпой стояли ребята. Школа ждала гостей — труппы Театра юных зрителей.

— День ТЮЗа стал для

всех — и детей, и взрослых — настоящим событием, — говорит директор школы Людмила Ивановна Брусник. — Хорошо, когда коллектив заражен одним большим творческим делом — это его сплачивает. Таким делом стала для нас подготовка к празднику театра. Мы провели конкурс плакатов, рисунков и подделок по спектаклям, ребята писали творческие работы о театре. Решили провести даже конкурс пирогов — на лучшее угощение почетным гостям.

...На каждом шагу тюзовцев ждали сюрпризы. Первыми встретили гостей герои спектаклей.

Ребята показали все, что умели. Были здесь и шуточные песенки, и пантомимы, и смешные истории. Гостям было предложено осмотреть музей, шуточные экспонаты которого «принимали участие в спектаклях ТЮЗа».

Не остался в долгу и театр. Главный режиссер ТЮЗа Зиновий Яковлевич Корогодский преподнес в подарок школе большой альбом с фотографиями и программками тюзовских спектаклей. Выступили с творческими сюрпризами актеры театра.

Кончилась торжественная часть, но еще не кончился праздник. Ребята вместе с гостями разошлись по параллелям: старшеклассники на обсуждение спектаклей, учащиеся сельских классов состоялся КВН, а у малышей — викторина «Знаешь ли ты ТЮЗ?»

Три команды пятиклассников

соревновались за звание «Лучший знаток театра». Где находился ТЮЗ во время войны? Кто автор сказки про олененка Бемби? Сколько сейчас идет спектаклей на сцене театра? Для того, чтобы ответить на эти и другие вопросы викторины или составить, например, рассказ из названий тюзовских спектаклей, нужно не только хорошо знать сегодняшний ТЮЗ, но и его историю. Лучшей в викторине оказалась команда 5 «б» класса.

А пока пятиклассники отстаивали право называться лучшими знатоками ТЮЗа, у учащихся десятых классов шел серьезный разговор о спектакле «Профессия» Айсека Азимова». Как сделать все дела творческими? Что такое учиться думать? И пусть не во всем сошлись мнения ребят и создателей спектакля. Главное не в этом. Главное, что разговор заставил ребят задуматься над спектаклем, над окружающим, дал пищу для ума.

— Нам очень важно, чтобы все — и взрослые, и дети поверили, осознали, что театр — друг, — сказал, выступая перед ребятами З. Я. Корогодский. — Перед молодым человеком всегда встает очень много вопросов, и театр призван помочь отыскать на них ответы. Театр — друг, который всегда когда не обидит, которому можно доверить самое сокровенное, самое серьезное и важное. И если театр становится частью вашей жизни, то можно считать наше существование оправданным.

В. БУГРИНОВА